

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к годовой бухгалтерской отчетности ОАО «Прокатмонтаж» за 2011 год

I. Сведения об акционерном обществе

1. Магнитогорское открытое акционерное общество «Прокатмонтаж»

2. Организационно-правовая форма: открытое акционерное общество.

Место нахождения и почтовый адрес: 455007, г.Магнитогорск, ул. Кирова, 104-Б.

3. Сведения об учредителях: Общество учреждено Челябинским областным комитетом по управлению государственным имуществом в соответствии с Указом Президента РФ от 1 июля 1992 года №721 и является правопреемником монтажного управления «Прокатмонтаж» треста «Востокметаллургмонтаж».

4. Дата государственной регистрации и номер: 17.11.92 года, регистрационный номер 212.
Сведения об уставном капитале: Уставный капитал общества составляет 87860 рублей, разделен на 4393 обыкновенных акций номинальной стоимостью 20 рублей за одну акцию. Государственный регистрационный номер выпуска: 1-04-45421-Д от 18.12.2001 года.

5. Количество акционеров и информация о реестродержателе общества: на 1 марта 2012 года числится 45 акционеров. Ведение реестра акционеров общества осуществляет независимый регистратор ЗАО «Компьютершер Регистратор» (Челябинский филиал).

6. Перечень филиалов:

- Белорецкий филиал – респ.Башкортостан г. Белорецк, ул. С.Тюленина, д.45
- Челябинский филиал – г. Челябинск, ул. Нахимова
- Гидросервис-ПМ – г. Новотроицк, ул. Промышленная, д.4
- Новотроицкий филиал - г. Новотроицк, ул. Промышленная, д.4
- Колпинский филиал – г.Санкт Петербург, Колпино, пр. Ленина, д.1
- Нижнетагильский филиал – г.Нижний Тагил, ул. Индустриальная, д.53
- Каменск-Уральский филиал – г. Каменск Уральский, ул.Заводской проезд, д.16

7. Необходимость проведения обязательного аудита:

В связи с тем, что организация имеет организационно-правовую форму открытого акционерного общества, объем выручки от продажи продукции организации за предшествовавший отчетному году превышает 50 млн.руб., необходимо проводить ежегодный обязательный аудит. (п.1 ст.5 Федерального закона № 307-ФЗ)

8. Перечень лицензий:

В связи с прекращением действия лицензий на строительство и проектирования с 1 января 2010 года ОАО «Прокатмонтаж» стало членом некоммерческого партнерства саморегулируемых организаций (НП СРО):

- «Союз Стройиндустрии Свердловской области» и получено Свидетельство о допуске к строительно-монтажным работам на объектах капитального строительства;
- «Союз проектных организаций Южного Урала» и получено Свидетельство на проектирование зданий и сооружений.

9. Характер операций по связанным сторонам:

- ОАО «Магнитогорскстальконструкция» выполняет строительно-монтажные работы для ОАО «Прокатмонтаж» согласно заключенному договору №477/2005;
- ООО «Прокатэнергомонтаж-1» выполняет строительно-монтажные работы для ОАО «Прокатмонтаж» согласно заключенному договору №101/2011;
- ЗАО «АвтоТрансСпецСтрой» является покупателем материалов у ОАО «Прокатмонтаж» по договору № 362/2011 от 19.04.2011; заказчиком услуг оказываемых ОАО «Прокатмонтаж» по договору № 1/2011 от 01.01.2011.
- ООО «Фабрика картонной продукции» является заемщиком ОАО «Прокатмонтаж» по договорам займа №142/2009 от 27.02.09г., №647/2009 от 27.08.09г.
- Для ООО «Прокатэнергомонтаж-1» ОАО «Прокатмонтаж» выполняет СМР по договору № 228/2011 от 16.03.2011, оказывает услуги по договорам № 348 от 30.03.2011, №338/2009 Для ООО «ПМ-Ойл» ОАО «Прокатмонтаж» выполняет СМР по договору № 422/2010 от, ООО «ПМ-Ойл» для ОАО «Прокатмонтаж» осуществляет поставку материалов по договору № 247/2006 от,
- ООО «ККЗ» осуществляет для ОАО «Прокатмонтаж» поставку материалов по договору № 487/2006 от 12.06.2006, ОАО «Прокатмонтаж» для ООО «ККЗ» выполняет СМР по договору № 485/2006 от..., оказывает автоуслуги по договору № 486/2006 от 13.06.2006

Состояние расчетов с аффилированными лицами

Дебиторская задолженность

| Наименование аффилированного лица | На 01.01.11 тыс.руб | На 31.12.11 тыс.руб | Условия и сроки завершения расчетов |
|------------------------------------|---------------------|---------------------|-------------------------------------|
| ОАО «Магнитогорскстальконструкция» | - | 1808 | Текущая задолженность |
| ЗАО «АвтоТрансСпецСтрой» | 627 | 4521 | Текущая задолженность |
| ООО «Фабрика картонной продукции» | 4469 | 4167 | Текущая задолженность |

| | | | |
|----------------------------|-------|-------|--------------------------|
| ООО «Прокатэнергомонтаж-1» | 16765 | 23483 | Текущая задолженность |
| ООО «ПМ-Ойл» | 3096 | 563 | Текущая задолженность |
| ООО «ККЗ» | 25476 | 29985 | Текущая задолженность |

Кредиторская задолженность

| Наименование аффилированного лица | На 01.01.11 тыс.руб | На 31.12.11 тыс.руб | Условия и сроки завершения расчетов |
|---------------------------------------|------------------------|------------------------|---|
| ОАО «Магнитогорскстальконструкция» | 12663 | - | Текущая задолженность |

10. События после отчетной даты и условные факты по хозяйственной деятельности отсутствуют.

11. Информация об обществе: осуществляется в газете «Магнитогорский рабочий» и в Интернете, адрес страницы www.pm.mgn.ru.

II. Характеристика деятельности общества за отчетный год

Основной вид деятельности: выполнение строительно-монтажных работ, осуществление генподрядной деятельности и оказание прочих услуг. Годовой объем реализации продукции в 2011 году составил 4 381 730 тыс. руб. Себестоимость работ составила 4 087 891 тыс. рублей. Чистая прибыль отчетного периода составила 2 603 тыс. рублей. Основным заказчиком наших услуг и продукции являлся ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», ОАО «Нижне-Тагильский металлургический комбинат», ОАО «ЧТПЗ», ОАО «Ижсталь» ООО «ЮУГПК» (г. Новотроицк) и ООО «УС БАЭС» (г. Заречный Свердловской области). Работы осуществлялись на договорной основе.

III. Положение ОАО «Прокатмонтаж» в строительной отрасли Челябинской области

Акционерное общество «Прокатмонтаж» входит в число крупнейших компаний в строительной отрасли по Челябинской области и является одним из ведущих

специализированных предприятий г. Магнитогорска. Кроме того, компания осуществляет строительные-монтажные работы также в городах Нижний Тагил, Каменск-Уральский, г. Орск, Новотроицк Оренбургской области, Челябинске, Колпино Ленинградской области, Заречный Свердловской области.

Многолетний опыт работы позволяет компании качественно и в срок выполнять работы по строительству сложных промышленных и социальных объектов.

В конце 2011 года успешно пройден сертификационный аудит по системе ИСО 9001 и подтверждено соответствие имеющейся СМК требованиям MS ISO 9001:2008 и ГОСТ Р ИСО 9001-2008.

СВЕДЕНИЯ О ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ И ЧИСЛЕННОСТИ

Одна из приоритетных целей нашего предприятия является сохранение квалифицированного персонала. Заработная плата по сравнению с 2010 годом повысилась на 19% и составила 22,3 тыс. руб. Так же следует отметить, что в течение года не было ни одного случая задержки выплаты заработной платы.

Среднесписочная численность персонала на 1 января 2012 года с учетом всех филиалов составила **2 596** чел., в том числе:

- на Магнитогорской площадке – 1 633 чел;
- в Нижнетагильском филиале – 94 чел;
- в Белорецком филиале – 406 чел;
- в Челябинском филиале- 113 чел;
- в Колпинском филиале – 56 чел;
- в К-Уральском филиале – 106 чел.
- в Новотроицком филиале – 147 чел.
- в Гидросервис-ПМ – 41 чел.

Руководители, специалисты и служащие составляют 18 % от общей численности персонала ОАО «Прокатмонтаж», рабочие – 82 %.

В Обществе преобладают работники в возрасте до 30 лет со стажем работы до 5 лет и имеющие среднеспециальное и профессиональное образование. По сравнению с 2010г. ситуация не изменилась, в 2011г. в Обществе также преобладали работники в возрасте до 30 лет и со стажем работы до 5 лет.

НАЛОГИ

ОАО «Прокатмонтаж» входит в число крупнейших налогоплательщиков Челябинской области.

В 2011 году предприятие заплатило **332** млн. рублей налоговых платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. По сравнению с 2010г. выплаты в бюджет увеличились на 8%.

Сведения по уплаченным налогам в 2011 году

- Налог на добавленную стоимость – 195,3 млн. руб.
- Налог на прибыль – 0,5 млн. руб.
- Налог на имущество – 5 млн. руб.
- Налог на землю и аренда земли – 5,1 млн. руб.
- Плата за загрязнение окружающей среды – 0,1 млн. руб.
- Фонд социального страхования – 15,7 млн. руб.
- Пенсионный фонд – 87,8 млн. руб.
- Медицинское страхование – 20,4 млн. руб.
- Транспортный налог – 1,7 млн. руб.

Справочно: В отчете о движении денежных средств Предприятие показывает сумму НДС свернуто – в составе прочих платежей

ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОБЪЕМЕ ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ВИДОВ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

В отчетном периоде Обществом для производственной деятельности были использованы следующие виды энергетических ресурсов:

- электрическая энергия – 8 573 898 кВт/ч на сумму 32 619 108 руб.
- природный газ – 1 659,673 тыс.м³ на сумму 6 456 715 руб.
- пар – 4 496,5 Гкал на сумму 3 506 188 руб.
- дизельное топливо – 1 087 тн на сумму 38 818 091 руб.
- бензин – 388 тн на сумму 13 462 280 руб.
- кокс – 9 тн на сумму 83 508 руб.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМПАНИИ ЗА 2011

Инвестиционная программа по развитию предприятия на 2011 год планировалась на уровне 106,7 млн. руб. По итогам года программа выполнена на 63% , что составляет 67,5 млн. руб. Данные затраты были распределены следующим образом:

| № п/п | Наименование объекта | Объём инвестиций, тыс.руб. |
|------------------|-----------------------------|---------------------------------------|
|------------------|-----------------------------|---------------------------------------|

| | | |
|--------------|--------------------------------------|---------------|
| 1 | Собственное строительство и ремонты | 22 776 |
| 2 | Лизинговые платежи | 22 603 |
| 3 | Приобретение основных средств | 14 500 |
| 4 | Инвестиционная деятельность филиалов | 5600 |
| 5 | Обучение | 2 051 |
| ИТОГО | | 67 500 |

Затраты по собственному строительству и ремонтам составили **22,7** млн. руб. Помимо проведенных ремонтных работ, были выполнены работы по запуску в эксплуатацию 3 этажа АБК по ул. Электросети 41; реконструкция трансформаторной подстанции в ОАО «МСК», полная замена кровли на кирпичном заводе и т. д.

Основными направлениями по приобретению основных средств были приобретение сварочного оборудования – 23%, приобретение автотранспорта – 14% , перевооружение механического оборудования и инструмента.

ФИНАНСОВЫЙ ОБЗОР

Агрегированный баланс за 2010-2011 гг.

| Показатель | 2010 | 2011 | Темп прироста (к 2010 году) |
|-----------------------------------|------------------|------------------|--------------------------------|
| Активы | | | |
| Денежные средства | 32 179 | 22 454 | -30% |
| Краткосрочные финансовые вложения | 190 895 | 20 510 | -89% |
| Дебиторская задолженность | 994 801 | 1 047 029 | 5% |
| Запасы | 315 750 | 243 723 | -23% |
| Прочие оборотные активы | 6 638 | 9 885 | 49% |
| Внеоборотные активы | | | |
| Основные средства | 310 766 | 311 536 | 0% |
| Прочие внеоборотные активы | 132 404 | 32 325 | -76% |
| ИТОГО АКТИВЫ | 1 983 433 | 1 687 462 | -15% |
| Пассивы | | | |
| Кредиты и займы | 65 000 | 147 245 | 127% |
| Кредиторская задолженность | 690 449 | 684 247 | -1% |
| Прочие обязательства | 3 | 18 712 | |
| Собственный капитал | 1 227 981 | 837 258 | -32% |
| ИТОГО ПАССИВЫ | 1 983 433 | 1 687 462 | -15% |

За 2011 год валюта баланса снизилась по сравнению с 2010 годом на 296 млн. руб. или 15% и на 31.12.2011 года составила – 1 687 млн. руб.

По сравнению с 2010 годом стоимость оборотных активов за 2011 год снизилась на 197 млн. руб. или 13%. Основное снижение оборотных активов, 8% валюты баланса, произошло по строке «Краткосрочные финансовые вложения» за счет списания ценных бумаг не реальных к предъявлению.

Запасы предприятия за отчетный период снизились на 72 млн. руб. или 23%, что свидетельствует о росте управления складским хозяйством предприятия, ликвидации не обоснованных запасов и как следствие снижение периода оборачиваемости запасов на 13%, что является положительным моментом.

Дебиторская задолженность за отчетный период возросла на 5% или 52 млн. руб. и на конец периода составила 1 047 млн. руб. Данный рост обусловлен тем, что основными потребителями услуг Общества являются крупные предприятия металлургического сектора страны – компании монополисты, которые при реализации своих инвестиционных проектов, зачастую прибегают к софинансированию этих проектов за счет средств привлекаемых строительных организаций.

На 31.12.2011г сумма авансов выданных 87584 тыс. руб., в том числе:

- АТСС – 4087 тыс. руб.;
- ПЭМ-1 ООО – 26558 тыс. руб.;
- ОАО ММК – 4604 тыс. руб.;
- Лизинг Сбербанк ЗАО – 2587 тыс. руб.

На 31.12.2011г сумма авансов полученных 37457 тыс. руб., в том числе:

- ЗАО Инсистой – 14237 тыс. руб.;
- ОАО Уралмашзавод – 17393 тыс. руб.
- ООО «Прокатэнергомонтаж-1» -4638 тыс. руб

Внеоборотные активы за 2011 год снизились на 99 млн. руб. или 22% и на 31.12.2011 г. составили 334 млн. руб. Основные производственные фонты предприятия за 2011 год выросли на 0,8 млн. руб. и на конец года составили 311,5 млн.руб. Отсутствие изменения по данной статье актива свидетельствует о том, что предприятие расходует денежные средства в рамках начисленной за период амортизации, что в условиях роста дебиторской задолженности свидетельствует о рациональной инвестиционной политике предприятия. Основные средства в 2011 году не переоценивались.

Основное снижение внеоборотных активов произошло по статье «Финансовые вложения», что в первую очередь связано с внесением с 2011 года изменений в методику формирования бухгалтерской отчетности в части данного актива баланса.

С 2011 года сумма первоначальных инвестиций направленных на участие в других организациях корректируется на сумму обесценения финансовых вложений на дату составления бухгалтерского баланса Общества. При этом на сумму изменения стоимости чистых активов дочерних обществ, компания из собственных средств обязана создать «Резерв под обесценение финансовых вложений». Сумма данного резерва на 31.12.2011 г. составляет 85,3 млн. руб. При этом следует учесть, что как правило, рыночная стоимость активов дочерних компаний выше их балансовой стоимости. По данному факту Обществом внесены изменения в учетную политику. Формирование данного резерва было произведено с учетом требований действующего законодательства ретроспективно, в связи с чем были внесены исправления в данные предшествующих периодов, что отражено в Разделе 2 «Отчета о движении капитала».

За 2011 год источники обеспечения активов – пассивы предприятия также снизились на 15%. Кредиторская задолженность снизилась на 6,2 млн. руб. или 1% и на 31.12.2011 г. составила 684,3 млн. руб. При этом доля кредиторской задолженности в объеме дебиторской задолженностей снизилась на 4% и на конец периода составляет 65%.

Учитывая рост дебиторской задолженности, предприятие повысило уровень привлекаемых кредитных ресурсов до 147 млн. руб. на конец отчетного периода. Соотношение кредиторской задолженности и привлекаемых кредитных средств к объему дебиторской задолженности составляет 80/20, что является максимально допустимым значением при формировании кредитного портфеля.

Обеспечения, выданные под собственные обязательства:

| Характер обязательства | Организация | Сумма выданного обеспечения | Превышение стоимости выданного в качестве обеспечения актива над обеспечиваемой |
|---------------------------|-------------|--------------------------------|--|
| | | | |

| | | | |
|---|-----------------------|-----------|----------------------------------|
| | | | им величиной обязательства |
| Договор кредитования №8520-031/00047 от 30.08.2011 | ОАО «Банк Уралсиб» | 123160000 | - |
| Договор ипотеки №93057 от 26.12.2011 | ОАО «Сбербанк» | 206278174 | 66278174 |
| | | | |

| | | | |
|---|-----------------------|-----------|----------|
| Договор кредитования №8520-031/00025 от 31.01.2011 | ОАО «Банк Уралсиб» | 51890000 | 21890000 |
| Договор кредитования №8520-031/00027 от 14.02.2011 | ОАО «Банк Уралсиб» | 132378446 | 62378446 |

Также в рамках нововведений бухгалтерского учета, в пассиве баланса в 2011 году из собственных средств компании был сформирован резерв по предстоящим отпускам на сумму 18,7 млн. руб. Данный факт отражен в изменениях Учетной политики за 2011г

Собственный капитал компании за 2011 год сократился в целом на 393 млн. руб. При этом в рамках бухгалтерского учета из собственных средств компании на сумму 168 млн. руб. были созданы следующие резервы предприятия:

| Резервы из чистой прибыли: | | |
|-----------------------------------|--|----------------|
| 1 | Резерв под обесценение финансовых вложений | 93 019 |
| 2 | Резерв дебиторской задолженности | 56 523 |
| 3 | Резерв на оплату отпусков | 18 555 |
| ИТОГО | | 168 096 |

Помимо созданных резервов, собственный капитал предприятия снизился на сумму следующих расходов:

| Расходы из чистой прибыли: | | |
|-----------------------------------|------------------------------------|---------|
| 1 | Списание дебиторской задолженности | 204 038 |
| 2 | Прочие расходы | 9 122 |
| 3 | Содержание баз отдыха | 5 210 |
| 4 | Благотворительность | 3 829 |
| 5 | Использование прибыли филиалами | 2 021 |

| | | |
|--------------|--------------|----------------|
| 6 | Пени, штрафы | 1 013 |
| ИТОГО | | 225 233 |

За 2011 год наибольшее снижение средств собственного капитала произошло за счет списания дебиторской задолженности по договорам заключенным с недобросовестными подрядчиками на строительстве Стана 5000.

На тот момент предприятие для наращивания объемов и реализации поставленных заказчиком задач по срокам выполнения работ, в оперативном режиме привлекало подрядные организации со всей страны в количестве более 100, что в настоящее время накладывает свой опечаток на требования предъявляемые к финансовой надежности контрагентов.

Следует также отметить, что по всем случаям нарушения договорных отношений по контрагентам, чью задолженность приняли к списанию, юридическим бюро совместно со службой безопасности предприятия была проведена тщательная как досудебная, так и исковая работа, помимо этого привлекались специализированные коллекторские агентства.

Одной из немаловажных ежегодных статей расхода предприятия является оказание благотворительной помощи. Сумма средств потраченных на благотворительность в 2011 году составила 3,8 млн. руб. Данные средства в течение года были направлены: Российский детский фонд ЧОО, профсоюзная организация Росменеджпроф, Горбольница №3, Школа № 34, прочие.

Также предприятие из средств чистой прибыли в 2011 году израсходовало 5,2 млн. руб. на содержание собственных баз отдыха.

ПОКАЗАТЕЛИ ЛИКВИДНОСТИ

Показатели данной группы характеризуют способность компании удовлетворять претензии держателей краткосрочных долговых обязательств.

| Наименование | Рекомендуемое значение | 2009 | 2010 | 2011 |
|------------------------------------|------------------------|---------|---------|---------|
| Коэффициент текущей ликвидности | 2 | 1,66 | 2,03 | 1,58 |
| Коэффициент быстрой ликвидности | 1 | 1,41 | 1,62 | 1,28 |
| Коэффициент абсолютной ликвидности | 0,2 – 0,25 | 0,07 | 0,05 | 0,03 |
| Чистые оборотные активы (капитал) | - | 678 801 | 782 408 | 493 397 |

В целом за отчетный период произошло снижение всех показателей ликвидности.

На 31.12.2011 года показатель текущей ликвидности составляет 1,58 и отражает способность предприятия погашать краткосрочные обязательства только за счет

собственных оборотных средств. Текущее значение данного показателя соответствует приемлемому среднеотраслевому значению.

Коэффициент абсолютной ликвидности на конец года составил 0,03, что ниже рекомендуемого значения. Чистые оборотные активы характеризуют превышение оборотных средств компании над краткосрочными обязательствами, то есть предприятие после погашения своих долгов имеет финансовые ресурсы для расширения своей деятельности в будущем. На 31.12.2011 года стоимость чистых активов предприятия составляет – 494 млн. руб.

ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ

Коэффициенты деловой активности показывают, насколько эффективно предприятие использует свои средства.

| Наименование | 2009 | 2010 | 2011 | Отклонение |
|--|------|------|------|------------|
| Фондоотдача | 10,6 | 15,9 | 14,1 | -11% |
| Период оборачиваемости производственных запасов, дни | 31 | 23,0 | 20,0 | -13% |
| Период оборачиваемости дебиторской задолженности, дни | 204 | 92,0 | 85,0 | -8% |
| Период оборачиваемости кредиторской задолженности, дни | 154 | 59,0 | 57,3 | -3% |
| Период оборачиваемости собственного капитала, дни | 125 | 85,0 | 86,0 | 1% |

За 2011 год показатель фондоотдачи снизился на 11 % и на конец года составил 14,1. Период оборачиваемости запасов по итогам 2011 года снизился на 3 дня и составил 20 дней. На протяжении последних 3-х лет период оборачиваемости дебиторской задолженности постоянно снижается, что говорит о постепенном улучшении в расчетах с заказчиками. При этом период оборачиваемости кредиторской задолженности также снижается. Период оборачиваемости собственного капитала вырос и на конец года составил 86 дней.

ПОКАЗАТЕЛИ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИЛИАЛОВ ОАО «ПРОКАТМОНТАЖ» ЗА 2011 ГОД

На сегодняшний день ОАО «Прокатмонтаж» включает в себя семь филиалов, общей численностью на 31.12.2011 г. 640 человек.

Динамика выручки, руб.

| ФИЛИАЛЫ | 2010 | 2011 | ОТКЛОНЕНИЕ | ТЕМП ПРИРОСТА |
|--------------------|-------------|-------------|------------|---------------|
| Челябинский филиал | 178 233 654 | 270 287 822 | 92 054 168 | 51,6% |
| Белорецкий филиал | 114 340 880 | 158 716 907 | 44 376 027 | 38,8% |
| Колпинский филиал | 59 266 927 | 68 914 776 | 9 647 849 | 16,3% |

| | | | | |
|--------------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--------------|
| Новотроицкий филиал | 109 416 216 | 67 956 457 | -41 459 759 | -37,9% |
| Нижнетагильский филиал | 51 572 542 | 62 901 148 | 11 328 606 | 22,0% |
| Каменск-Уральский филиал | 81 457 230 | 116 826 858 | 35 369 628 | 43,4% |
| Гидросервис - ПМ | 22 025 027 | 19 822 442 | -2 202 585 | -10,0% |
| ИТОГО | 616 312 476 | 765 426 410 | 149 113 934 | 24,2% |

Общий объем выручки филиалов ОАО «Прокатмонтаж» за 2011 год составил 765 млн. руб., что на 24,2% больше, чем в 2010 году. При этом наибольший количественный рост наблюдается в Челябинском филиале, выручка выросла на 92 млн. руб. Отрицательную динамику по объему выполненных работ продемонстрировали только филиалы Оренбургской области, снижение выручки составило 43,6 млн. руб.

Динамика прибыли до налогообложения, руб.

| ФИЛИАЛЫ | 2010 | 2011 | ОТКЛОНЕНИЕ | ТЕМП ПРИРОСТА |
|--------------------------|--------------------|--------------------|--------------------|----------------|
| Челябинский филиал | 9 792 866 | 2 887 690 | -6 905 176 | -70,5% |
| Белорецкий филиал | -1 223 099 | -2 951 616 | -1 728 517 | 141,3% |
| Колпинский филиал | 6 868 842 | 4 532 703 | -2 336 139 | -34,0% |
| Новотроицкий филиал | 7 037 697 | -35 724 302 | -42 761 999 | -607,6% |
| Нижнетагильский филиал | 1 214 353 | 10 303 063 | 9 088 710 | 748,4% |
| Каменск-Уральский филиал | 13 263 017 | 6 568 711 | -6 694 306 | -50,5% |
| Гидросервис - ПМ | -10 200 851 | -9 770 912 | 429 939 | -4,2% |
| ИТОГО | 26 752 825 | -24 154 663 | -50 907 488 | -190,3% |

Суммарный результат работы филиалов за 2011 год составил убыток в размере 24 млн. руб. Наибольший убыток по филиалам в размере 45,5 млн. руб. произошел по филиалам Оренбургской области. Среди основных причин убытка можно выделить то, что на момент отсутствия в регионе работы, было принято неверное решение привлечь их на объекты ОАО «ММК», где уровень компенсации затрат связанных с командировками не покрывает фактических затрат по выполняемым видам работ. Также убыток наблюдается в Белорецком филиале в размере 2,9 млн. руб., что связано с низкой организацией взаимодействия руководства филиала и заказчика, что не позволило своевременно оформить выполненные работы в полном объеме.

Челябинский, К.Уральский и Колпинский филиалы отработали с прибылью, однако не достигли плановых показателей по рентабельности.

Динамика рентабельности, %

| ФИЛИАЛЫ | 2010 | 2011 | ОТКЛОНЕНИЕ | ТЕМП ПРИРОСТА |
|--------------------------|---------------|----------------|--------------|----------------|
| Челябинский филиал | 5,49% | 1,07% | -4,4% | -80,6% |
| Белорецкий филиал | -1,07% | -1,86% | -0,8% | 73,9% |
| Колпинский филиал | 11,59% | 6,58% | -5,0% | -43,2% |
| Новотроицкий филиал | 6,43% | -52,57% | -59,0% | -917,3% |
| Нижнетагильский филиал | 2,35% | 16,38% | 14,0% | 595,6% |
| Каменск-Уральский филиал | 16,28% | 5,62% | -10,7% | -65,5% |
| Гидросервис - ПМ | -46,31% | -49,29% | -3,0% | 6,4% |
| ИТОГО | 4,34% | -3,16% | -7,5% | -172,7% |

Наилучший филиал по итогам работы за 2011 год – Н.Тагильский филиал, директор филиала Свахин Дмитрий Константинович, прибыль составила 10,3 млн. руб., при рентабельности 16,4%.

Если в ближайшее время, мы не найдем работу в г.Орске или г.Новотроицке Оренбургской области, то филиалы данного региона придется закрыть и сократить персонал.

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ЗА 2011 ГОД

| Показатель | Год, закончившийся 31 декабря | | |
|--|-------------------------------|----------------|--------------|
| | 2009 | 2010 | 2011 |
| Выручка от реализации работ, услуг включая работы по генподряду (без НДС) | 3 372 754 | 5 054 042 | 4 381 730 |
| Себестоимость работ, услуг, проданной продукции | 2 961 680 | 4 538 224 | 4 087 891 |
| Общехозяйственные расходы | 357 926 | 295 761 | 292 597 |
| Прибыль (убыток) от основной деятельности | 53 148 | 220 057 | 1 242 |
| Прочие доходы | 1 336 105 | 476 451 | 256 785 |
| Прочие расходы | 1 365 883 | 555 305 | 252 345 |
| Сальдо прочих доходов и расходов | -29 778 | -78 854 | 4 440 |
| Прибыль (убыток) до налогообложения | 23 370 | 141 203 | 5 682 |
| Налог на прибыль | 10 600 | 44 162 | 484 |
| Прочее (в т.ч. штрафные санкции и пени за нарушение налогового законодательства) | 21 | 697 | 2 595 |
| Чистая прибыль (убыток) отчетного периода | 12 749 | 96 344 | 2 603 |

Выручка от реализации за 2011 год составила 4 381 млн. руб., годовой производственный план перевыполнен на 9,5%. Но главное для нас то, что мы не достигли плановой прибыли – она составляет всего 2,6 млн. руб.

ПОКАЗАТЕЛИ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Коэффициенты рентабельности характеризуют экономическую эффективность (прибыльность) деятельности компании.

| Наименование | 2009 | 2010 | 2011 |
|----------------------|-------|-------|-------|
| Общая рентабельность | 0,38% | 1,91% | 0,06% |

| | | | |
|---|-------|-------|-------|
| Рентабельность продаж | 1,58% | 4,35% | 0,03% |
| Рентабельность активов, ROA | 0,59% | 4,86% | 0,15% |
| Рентабельность оборотных активов | 0,74% | 6,26% | 0,19% |
| Рентабельность собственного капитала, ROE | 1,12% | 7,85% | 0,31% |

Общая рентабельность показывает долю чистой прибыли в объеме продаж. За 2011 год данный показатель составил – 0,06%.

Рентабельность продаж показывает долю прибыли от основной деятельности в объеме продаж. Рентабельность основной деятельности за 2011 финансовый год составила 0,03 %.

Рентабельность оборотных активов демонстрирует возможности предприятия в обеспечении достаточного объема прибыли по отношению к используемым оборотным средствам компании. Рентабельность оборотных активов за 2011 год составила 0,2%.

КОРПОРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ИНФОРМАЦИЯ ОБ АКЦИОНЕРНОМ КАПИТАЛЕ

Сведения об акционерном капитале

Уставный капитал общества составляет 87 860 рублей, разделен на 4 393 обыкновенных акций номинальной стоимостью 20 рублей за одну акцию. Государственный регистрационный номер выпуска: 1-04-45421-Д от 18.12.2001 года.

В течение 2011 года размер уставного капитала ОАО «Прокатмонтаж» не менялся.

СТРУКТУРА АКЦИОНЕРНОГО КАПИТАЛА

Количество акционеров по состоянию на 01.01.2012г. составляет 45.

Состав акционеров:

Акционеры ОАО «Прокатмонтаж», владеющие более 1% акций ОАО «Прокатмонтаж»

| Наименование акционера | Доля, % от УК | |
|-------------------------------|---------------|---------------|
| | 01.01.2010 г. | 01.01.2011 г. |
| Lancrenan Investments Limited | 4,51 | 4,51 |
| Prosperity Rassvet Limited | 19,99 | 19,99 |
| Физические лица | 75,50 | 75,50 |
| Всего акций | 100 | 100 |

ОТЧЕТ О ВЫПЛАТЕ ОБЪЯВЛЕННЫХ (НАЧИСЛЕННЫХ) ДИВИДЕНДОВ ПО АКЦИЯМ ОАО «ПРОКАТМОНТАЖ»

В соответствии с решением годового общего собрания акционеров, которое состоялось 8 апреля 2011 года, было принято решение дивиденды за 2010 финансовый год не начислять и не выплачивать.

Состав контрольных органов Общества (ревизионной комиссии)

| Ф.И.О. | Должность |
|---------------------------|---|
| Кульпина Наталья Павловна | Начальник правового отдела |
| Пивкина Наталья Яковлевна | Заместитель гл.бухгалтера |
| Филькин Роман Алексеевич | Представительство компании «Просперити Кэпитал Менеджмент» СО-директор (г.Москва) |

IX. Информация об аффилированных лицах.

| Наименование лица | Основание, в силу которого лицо признается аффилированным | Местонахождение | Доля участия, % |
|--------------------------------|---|-----------------|-----------------|
| Генералов Владимир Иванович | Лицо является членом совета директоров, лицо имеет право распоряжаться более чем 20% голосующих акций общества. | Г.Магнитогорск | 36,08 |
| Жиниленко Александр Леонтьевич | Лицо является членом совета директоров | Г.Магнитогорск | 1,18 |
| Курочкин Владимир Юрьевич | Лицо является членом совета директоров | Г.Магнитогорск | 0,14 |
| Лосев Владимир Константинович | Лицо является членом совета директоров | Г.Магнитогорск | 0 |
| Мазалов Иван Николаевич | Лицо является членом совета директоров | Г.Москва | 0 |
| Синегин Александр Викторович | Лицо осуществляет полномочия | Г.Магнитогорск | 36,08 |

| | | | |
|------------------------------------|--|----------------|-------|
| | единоличного исполнительного органа, лицо является членом совета директоров, лицо имеет право распоряжаться более чем 20% голосующих акций общества. | | |
| Шапранов Михаил Юрьевич | Лицо является членом совета директоров | Г.Магнитогорск | 0,02 |
| ОАО «Магнитогорскстальконструкция» | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% голосов, приходящихся на акции, составляющие уставный капитал данного лица. | Г.Магнитогорск | 0 |
| ЗАО «ИНГ БАНК ЕВРАЗИЯ» | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% голосующих акций общества. | Г.Москва | 24,49 |
| ЗАО «Автотранспецстрой» | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% голосов, приходящихся на акции, составляющие уставный капитал данного лица | Г.Магнитогорск | 0 |
| ООО «Прокатэнергомонтаж-1» | Лицо принадлежит к той группе лиц, к которой принадлежит акционерное общество | Г.Магнитогорск | 0 |
| ООО «ПМ-Ойл» | Акционерное общество имеет право распоряжаться | Г.Магнитогорск | 0 |

| | | | |
|--|--|--|---|
| | более чем 20% общего количества голосов, приходящихся на доли, составляющие уставный капитал данного лица | | |
| ЗАО «Прометиз» | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% голосов, приходящихся на акции, составляющие уставный капитал данного лица | Г.Магнитогорск | 0 |
| ООО «Краснобашкирский кирпичный завод» | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% общего количества голосов, приходящихся на доли, составляющие уставный капитал данного лица | Респ. Башкортостан пос. Красная Башкирия | 0 |
| ООО «Фабрика картонной продукции» | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% общего количества голосов, приходящихся на доли, составляющие уставный капитал данного лица | Г. Верхнеуральск | 0 |

Генеральный директор

А.В.Синегин

Главный бухгалтер

М.Ю.Шапранов